
  
 

CITTA’ DI TORINO 
 

Cons.Circ.le                                                                                                        
Doc.n. 24/13                                              
 
Verbale n. VIII 
 

Provvedimento del Consiglio circoscrizionale n. 5 
 

 
Il Consiglio circoscrizionale n. 5 convocato  nelle prescritte forme, in prima convocazione per la 
seduta ordinaria del  11 marzo 2013 alle ore 16,00  presenti  nella sede della Circoscrizione in Via 
Stradella  n. 192, oltre al  Presidente Paola BRAGANTINI i Consiglieri: 
 
 
AGOSTINO GIUSEPPE ALU’ ORAZIO ANDOLFATTO LIDIA 
BARILLARO RAFFAELE BUDA VINCENZO CARBOTTA DOMENICO 
ANTONIO CIAVARRA FLORIO ROCCO FRANCESE MARIA TERESA 
FRAU NEVA IARIA ANTONINO IPPOLITO ANTONINO 
LAVAILLE LUCA LEOTTA FABRIZIO  MASERA ALBERTO 
MIRTO BENITO NOCCETTI GIANLUCA PIUMATTI AMALIA 
POLICARO PAOLO TASSONE FABIO TETRO GREGORIO 
VALLONE PECORARO FILIPPO ZUPPARDO GAETANO  

 
 
 
In totale con il  Presidente n. 24 Consiglieri 
 
 
Assenti i Consiglieri: BATTAGLIA GIUSEPPE 
 
 
Con l'assistenza del Segretario: Sig.ra Lucia BARBAGLIA 
 
 
ha adottato in  
 

SEDUTA PUBBLICA 
 
 

il presente provvedimento così indicato all'ordine del giorno: 
 
 
4) C. 5 – ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE  IN MERITO A 

UNA TITOLAZIONE TOPONOMASTICA A MAURO ROSTAGNO. 
 
 
 
 



 
DOC. N. 24/13 

 
CITTA’ DI TORINO  

CIRCOSCRIZIONE AMMINISTRATIVA 5 
 
 

ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE 
 
 

11 MARZO 2013 
 
 

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO DEL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE  IN MERITO A 
UNA TITOLAZIONE TOPONOMASTICA A MAURO ROSTAGNO. 
 

PREMESSO CHE 
Mauro Rostagno è stato un cittadino torinese (nasce infatti a Torino nel 1942) e che la sua famiglia, 
in attesa di verità e giustizia, vive e lavora a tutt’oggi a Torino. 
 

RILEVATO CHE 
la morte di Mauro Rostagno è attribuibile a un delitto di mafia. Il 26 settembre 1988. 
Mauro Rostagno viene assassinato brutalmente a Trapani.  
 

RILEVATO CHE 
il 23 maggio 2009, il Procuratore di Palermo ha emesso ordini di custodia cautelare per il mandante 
e per l'esecutore del delitto Rostagno, evidenziando con ciò la matrice mafiosa del delitto. 
 

CONSIDERATO CHE 
su sollecitazione delle associazioni Libera e Acmos, consideriamo doveroso recuperare la memoria 
di questo torinese d'origine, ma trapanese d'adozione, per cercare di non dimenticare e per 
trasformare la Memoria in Impegno 

SOTTOLINEATO CHE 
Essendo stato tra i fondatori di Lotta Continua, se ne è allontanato prendendone le distanze in modo 
pubblico e formale, proprio a partire dalla critica alla violenza come strumento di lotta politica 
 

CONSIDERATO CHE 
“Mauro Rostagno è stato una voce scomoda, una valida intelligenza stimata da tutti che voleva 
recuperare una nuova qualità di vita per le nuove generazioni. Della denuncia ne aveva fatto una 
missione. Mauro Rostagno era stato protagonista della generazione del ’68, e dopo l’esperienza 
con le religioni orientali aveva deciso di dedicare la sua vita non più alla lotta di classe ma alla 
lotta alla droga, proprio in questa nostra terra di Sicilia dove l’eroina è diventata la massima fonte 
di sostentamento alla mafia. […] Per Rostagno la lotta alla droga, alla mafia e alle disfunzioni 
degli enti locali erano diventati aspetti di un’unica battaglia, che ha combattuto fino alla morte. 
Infatti Rostagno collaborava da circa due anni con l’emittente televisiva locale RTC e 
continuamente si scagliava contro le mafie ed il traffico di stupefacenti. Le sue battaglie erano state 
anche quelle dei senzatetto, di quel proletariato costretto a vivere di mille espedienti ed emarginato 
dalla società, la lotta per l’acqua, per difendere la natura, per rendere pulita la città […]” 
 
Estratto dall’omelia di p. Antonio Rostagno per il funerale di Mauro Rostagno 
 



CHIEDIAMO CHE 
La Commissione Toponomastica intitoli la Passerella pedonale del Parco Spina 3 a Mauro 
Rostagno. 
 

OMISSIS DELLA DISCUSSIONE 
 
Il Consiglio circoscrizionale con votazione per alzata di mano 
 
(Al momento della votazione risulta assente dall’Aula il Consigliere Tetro) 
 
accertato e proclamato il seguente esito 
 
   PRESENTI …………………….. 23  

ASTENUTI ……………………..  5 (Leotta, Masera, Noccetti, Tassone,           
Vallone Pecoraro) 

   VOTANTI ……………………...18 
   VOTI FAVOREVOLI ………… 18 
   VOTI CONTRARI ……………... == 
 
All’unanimità dei votanti 
 
Il Consiglio di Circoscrizione 5 approva il suindicato Ordine del Giorno 
 
 
                      

 


